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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ЛФК ПРИ ТОТАЛЬНОМУ ОДНОСТОРОННЬОМУ 
ЕНДОПРОТЕЗУВАННІ КУЛЬШОВОГО СУГЛОБУ ПІСЛЯ КОКСАРТРОЗУ У ЖІНОК 50-55 РОКІВ 

 
Актуальність. Коксартроз – це порушення фізіологічної рівноваги між міцністю суглобового хряща 

і суглобової кістки, а також між тиском, що чиниться на суглоб. Це захворювання з повільним 
прогресуючим і тривалим перебігом. Згідно даних ВООЗ, у всьому світі з 1990 по 2019 рік 
стандартизований за віком показник захворюваності на остеоартроз (ОА) кульшового суглоба зріс з 17,02 
на 100 000 осіб до 18,70 на 100 000 осіб [1]. 

Захворюваність на остеоартроз кульшового суглоба зріс майже у всіх країнах за останні 30 років, 
очікується, що ця тенденція зростання збережеться через швидке старіння населення планети. 
Остеоартрит є найпоширенішою причиною болю в стегні у людей старшого віку (старше 50 років). 
Показники поширеності ОА кульшового суглоба у дорослих коливаються від 0,4% до 27%. Така 
поширеність ОА кульшового суглоба демонструє велику варіабельність, причому чоловіки демонструють 
вищу поширеність рентгенологічного ОА кульшового суглоба [1]. 

Ризик розвитку симптоматичного ОА кульшового суглоба протягом життя становить 18,5% для 
чоловіків і 28,6% для жінок. Дослідження показують, що ризик розвитку остеоартриту кульшового суглоба 
становить 25% для людей, які доживають до 85 років [2]. 

Мета дослідження: виявити ефективність застосування лікувальної фізичної культури при 
тотальному односторонньому ендопротезуванні кульшового суглобу після коксартрозу у жінок від 50-55 
років. 

Завдання дослідження: 
1. Вивчити сучасні підходи та практичний досвід із застосування ЛФК при тотальному 

односторонньому ендопротезуванні кульшового суглобу після коксартрозу у жінок від 50-55 років. 
2. Обґрунтувати та розробити програму ЛФК для жінок при тотальному односторонньому 

ендопротезуванні кульшового суглобу після коксартрозу у жінок від 50-55 років. 
3. Оцінити ефективність впливу застосування ЛФК при тотальному односторонньому 

ендопротезуванні кульшовогу суглобу після коксартрозу у жінок від 50-55 років. 
Матеріали і методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури та інформаційних 

джерел, педагогічні (педагогічне спостереження, педагогічний експеримент), методи математичної 
статистики. 

У дослідженні було залучено 15 пацієнток при тотальному односторонньому ендопротезуванні 
кульшового суглобу після коксартрозу віком від 50-55 років. Ефективність нашого дослідження було 
підтверджено за допомогою результатів на початку та після проведення програми лікувальної фізичної 
культури. 

Функціональні результати вимірювалися за допомогою валідованих інструментів, зокрема оцінку 
стегна Харріса (HHS), індекс остеоартриту університетів Західного Онтаріо та Макмастера (WOMAC) та 
опитування здоров'я короткої форми-36 (SF-36) перед операцією, через 1 місяць після операції та через 
3 місяці після операції. 

Програми ЛФК передбачала тренування на біговій доріжці, тренування чотириголового м'яза та 
вправи на розширення діапазону рухів. А також вправи з пасивним рухом, які спрямовані на м'язи через 
неможливість скорочуватися. Вправи з вільним активним рухом – це активне скорочення основного м'яза, 
який є рушійною силою , завдяки чому підвищується тонус, м'язової маси та м'язової сили. 
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Наступна фізіотерапевтична вправа спрямована на стабілізацію тазу та м'язів ніг. Ці вправи 
корисні для покращення та підтримання функції та сили тазу і стегон, щоб запобігти  неправильним рухам. 
Якщо пацієнт має проблеми з нижньою частиною спини, тазостегнового, колінного та гомілковостопного 
суглобів, це матиме вплив на стабільність тазу і стегон. Вправи для тазу та ніг, звичайно, спрямовані не 
лише на прооперовану ногу (ендопротез), але й на здорову ногу (неоперовану/контрлатеральну).  

У здорових кінцівках фізичні вправи, як очікується, будуть здатні підтримувати стан м'язів у тазовій 
ділянці тіла, стегна і навіть ноги в цілому. Кінцівка, яка не була прооперована (контрлатеральна) буде 
опорою при стоянні або ходьбі, тому необхідно підготувати функцію здорової ноги. Функція цієї кінцівки 
відіграватиме важливу роль у діяльності під час процесу одужання та виконання програми вправ. 

Висновки. Отже, залучені до програми засоби ЛФК сприяли підвищенню тонусу м'язової маси та 
м'язової сили. Спостерігався значний клінічний ефект за допомогою валідованих інструментів: оцінки 
стегна Харріса та опитування здоров'я короткої форми-36 (SF-36). Також треба відзначити позитивний 
психологічний стан пацієнток. 
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ВЗАЄМОДІЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ТА ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ЯК СКЛАДОВА ПІДГОТОВКИ 

ПОЛІЦЕЙСЬКОГО 
 

Головні правові акти, що регулюють проведення професійної підготовки поліцейських, 
спираються на Закон України «Про Національну поліцію», Постанову Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження Положення про Національну поліцію» та Наказ МВС України «Про затвердження 
Положення про організацію службової підготовки працівників Національної поліції України» [1, c. 13].  

Розгляньмо, як ці правові документи сприяють досягненню цілей професійної психологічної 
підготовки поліцейських. У статті 72 Закону України «Про Національну поліцію» передбачено, що 
професійна підготовка поліцейських містить в собі декілька різновидів:  

- первинну професійну підготовку; 
- навчання у вищих навчальних закладах з особливими умовами навчання;  
- вищу освіту; 
- службову підготовку, що передбачає систему заходів, спрямованих на закріплення і 

оновлення необхідних знань, навичок і здібностей співробітників поліції, а також поліпшення 
оперативного статусу, оперативно-службової діяльності [2, c. 58]. 

Проте в цьому Положенні не визначено конкретні методи, технології або засоби, які 
використовуються для вирішення завдань, пов'язаних із психологічною підготовкою поліцейських [4, c. 8]. 
З цього аналізу Закону, Постанови Кабінету Міністрів та Положення видно, що психологічне забезпечення 
діяльності Національної поліції на даний момент не отримує належної уваги. Важливі питання, такі як 
розвиток психологічних навичок поліцейських, зміцнення їх емоційної стійкості, взаємодія з громадянами, 
покращення соціально-психологічного середовища в поліцейських підрозділах, запобігання службовому 
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